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NOTĂ DE SERVICIU

Către, 

                   Conducerile unităţilor de învăţământ din sectorul 3
Având în vedere Nota de serviciu nr. 6085/ 04.04.2013 a Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti privind etapa modificării duratei contractelor individuale de muncă ale cadrelor didactice netitulare din perioadă determinată în perioadă nedeterminată în baza art. 253 din Legea nr. 1/2011 cu modificările şi completările ulterioare;

A. Vă transmitem alăturat :
1. condiţiile legale referitoare la această etapă a mişcării personalului didactic (condiţiile referitoare la solicitanţi, posturi didactice/ catedre, activităţile specifice ce trebuie derulate cât şi termenele de raportare/finalizare);
2. cererea tip;

3. formularele şi machetele de raportare .
 B. La nivelul unităţii de învăţământ:
a. depunerea şi înregistrarea cererilor la secretariatele unităţilor de învăţământ a cadrelor didactice netitulare care solicită modificarea duratei contractelor individuale de muncă din perioadă determinată în perioadă nedeterminată în baza art. 253 din Legea nr. 1/2011 cu modificările şi completările ulterioare;

Termen: 15- 17 aprilie 2013

b. discutarea şi aprobarea de catre consiliile de administraţie (CA) ale unităţilor de învăţământ  a cererilor cadrelor didactice netitulare care solicitaă modificarea duratei contractelor individuale de munca din perioadă determinată în perioadă nedeterminată în baza art. 253 din Legea nr. 1/2011 cu modificările şi completările ulterioare.

c. comunicarea, de către consiliile de administraţie ale unităţilor de învăţământ, cadrelor didactice, a acordului/refuzului privind titularizarea în baza art. 253 din Legea nr. 1/2011 cu modificările şi completările ulterioare:

Termen: 22 aprilie 2013

d. transmiterea către inspectoratul şcolar de sector a formularelor şi machetelor de raportare a acordului/refuzului privind titularizarea în baza art. 253 din Legea nr. 1/2011 cu modificările şi completările ulterioare,  respectiv:
· tabelul centralizator, conform anexei 1.

· informarea referitoare la acordul/refuzul titularizării cadrelor didactice solicitante, conform anexei 2.

· copii ale adreselor transmise petenţilor (cele care au fost comunicate cadrelor didactice până în data de 22.04.2013), conform anexelor 3 şi 4.

· dosarele depuse de candidaţi, conţinând obligatoriu avizele şi atestatele necesare ocupării postului;

· copii ale proceselor verbale ale şedinţelor consiliilor de administraţie ale unităţilor de învăţământ în care au fost discutate solicitările, vizate ”conform cu originalul”;

Termen: 23 aprilie 2013, ora 10,00


Nota: 

· Reamintim conducerilor unitatilor de invatamant ca in cazul in care postul solicitat este format din ore de la 2 sau mai multe unitati este obligatorie completarea dosarelor si cu acordurile CA de la celelalte unitati.
· Unitatile scolare la care nu s- au depus solicitari ale cadrelor didactice netitulare de  modificare a duratei contractelor individuale de muncă din perioadă determinată în perioadă nedeterminată în baza art. 253 din Legea nr. 1/2011 cu modificările şi completările ulterioare sunt rugate sa ne comunice acest lucru prin „NU AVEM CAZURI”;
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